



# Inainte

ZIAR POLITIC INDEPENDENT  
APARE SĂPTĂMĂNAL

Director: ION JELECUȚEANU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:  
ARAD, Strada Eminescu Nr. 18.

**Abonamente:**

Pe un an — — — 100 Lei  
Pe șase luni — — — 50  
Pentru Institutul și autoritățile 300

## Puțină lumină

Restricțiunile pe cari ordinea de Stat le impune operii de gândire, sunt de multe feluri, și din punct de vedere al apărării ființei Statului, ele se pot legitima, principial, tot așa cum pot fi socotite și ca măsuri ineficace și de-a dreptul dăunătoare. Este cert că puterea constituită are la îndemână mijloace sumare și de suprafață, cari pot suprima o idee, sau un câvânt scris și menit să circule. Și rolul cenzurii, sub acest raport, nu poate fi niciodată găsit salutar, mai cu seamă când această operație se exercită asupra unor mecanisme atât de fragile ca o construcție de idei, sau de opinii, de către elemente cari nu obișnuiesc a se indeletnici cu atari operațiuni abstracte, ceace nu-i un rău, desigur pentru ei... Deaceia chiar și în ochii multora cari sunt de acord că Statul are nevoie de apărare, cenzura este socotită ca o măsură cu totul nesatisfăcătoare și improprie să producă rezultatul urmărit. În urmarea acestui fel de a privi lucrurile trebuie să sistuăm nu încetarea cenzurii, ci inaugurarea unui nou sistem de a supraveghia expresia obștească a presei. Cenzura preventivă va fi desființată. Deocamdată acesta este un fir de lumină, care se strecoară înspre nădejdiile de mâine, spre care aproape am uitat să privim cu jind de libertate, de demnitate, de răspundere.

Căci adevăratul regim ideal în care poate rodi un om de creație rămâne acela al libertății de expresie, cu consecințele de-a răspunde bărbătește, demn și ori unde, pentru credințele lui. Or, un regim în care gândul se cere diluat, mascat, și alterat nu poate crește nici expresia adevărată a vieții, nici caracterul care să-i servească de suport.

„Inainte”

## Pocăință

Pe amvonul catedralei ortodoxe din Arad se află zăgăzită icnana profetului Ioan Botezătorul, predicând în pustie. E un tablou mișcător. Profetul cu brațele întinse predică în pustie și îl ascultă stâncile, pietrele.

Acesta e tabloul cu rezultatul la care ajuns predica creștină astăzi. Glas ce sună în pustiu. Cine mai face azi, ceace predică Evanghelia și Biserica Mântuitorului Hristos? Câți creștini mai sunt cari fac voia și învățăturile Celui de Sus?.. De două mii de ani Biserica propovăduiește pocăința. De două mii de ani slugile lui Hristos predică lepădarea de păcate, căința pentru ele, cere mărturisirea lor, la crimă de iertare și hotărârea de a nu mai păcătu. De alăta vreme se vestește întoarcerea la Dumnezeu și se arală căile creștine prin cari să ajungem la îmbunătățirea și desăvârșirea vieții, — și totuși, nici astăzi nu am învățat să facem pocăință sinceră „Fa oțelii roduri vrednice de pocăință”.. „Găsiți calea Domnului, dreptele faceți cărările Lui”.. „Pocăiți vă!” Toate par'că sună în pustiu. Strigătul Bisericii pare din ce în ce mai mult strigătul lui Ioan Botezătorul în pustie.

Foarte bine i se potrivesc vremii noastre cuvintele profetului Osea: „Domnul are o judecată cu locuitorii țării, pentru că nu este adevăr, nu este milă, nu este cunoștință de Dumnezeu în țară. Fiecare jură strămb și minte, ucide, fură și preacurvește; năpăstuiește și face omoruri. De aceea țara se va jeli, toți cei ce o locuiesc vor tânji. Dar nimeni să nu cerle pe alul, căci poporul tău este ca celce se ceartă cu preotul”.

Ce trebuie să facem? Pocăință.

Dar pocăința în Biserică. Pocăința în afară de biserică este o răfăcire și o amăgire.

Cum să facem pocăința? Prin ascultare de glasul profeților și apostolilor lui Hristos, cum au ascultat locuitorii cetății Ninive, glasul prorocului Ionă. „Oamenii din Ninive au crezut în Dumnezeu și s'au pocăit dela cel mari până la cel mic. Și împăratul s'a sculat de pe scaunul de domnie, și-a scos mantia de pe el și s'a acoperit cu sac și a șezut în cenușă. Și văzând Dumnezeu că s'au întors dela calea lor cea rea, s'a îndurat de cetate și a ridicat urgia deasupra capului locuitorilor ei. (Iona cap. III.)

De nu vom face pocăință, de nu vom asculta de Biserică și nu vom trăi după Biblie, soartea noastră e hotărâtă și va fi mai rea decât a Sodomei și Gomorei, cari au pierit în flăcările fărădelegilor și a necredinței.

E vremea să ne coborâm din scaunul păcatelor, să ne desbrăcăm de haina răutăților și să ne înălțăm prin lacrimi și rugăciuni de pocăință spre Dumnezeu. Călea strămbătăților să o părăsim și în haina iubirii curate să ne îmbrăcăm. Ochii noștri să privească cu îndurare față de nenorocii, gura noastră să grăiască numai adevărul, mâinile noastre să facă numai dreptate și picioarele noastre să umble numai în calea păcii. Așa se face pocăință.

Doamne dă-ne harul tău ca toată viața noastră să fie o rugăciune de pocăință înaintea Ta, azi și în veacul veacului.

Visarion

## Grupul dela „Tribuna Învățătorului”

De câțva timp apare o pagină săptămânală în Știrea, redactată de un grup de tineri învățători, mi se pare vreo 4-5 inși, între 27-30 de ani.

Năbădăiosul grup prin curajul și stilul tăios, a băgat în spărieți pe câțiva bătrâni și mi se pare că unii chiar au răspuns cu articole, publicate tot la „Trib. inv.” din Știrea, ceace face cinste grupului tânăr tribunist, admitând că să se discute acolo probleme în contradictoriu.

Ce vrea acest grup? Desigur că toți s'au întrebat, în frunte cu bătrânul și venerabilul nostru președinte al asociației județene. Apoi nici eu nu știu ce vrea. Din cele de până acuma, n'am înțeles mai nimic. Parc'ar fi vorba de Asociație, de conducere, de lipsa de autoritate a câtorva ce se găsesc în Comitetul hărțuitei noastre bresle și, de câte altele! Totuși nu se zărește clar ce vrea grupul acesta.

Faptul nu s'a dat un obiectiv precis, o directivă bine jalonată, dela tragerea primei rachete, a făcut ca acest grup să rămână izolat până astăzi. Nici un condei nu s'a mai alăturat, fie el tânăr, fie el bătrân. Am rămas toți în așteptare, pentruca să se explice băeții bine, ce le trebuie, ce doresc. Vor să schimbe conducerea Asoc., vor să înlăture elementele incapabile de acolo, acele elemente care nu sunt bune decât de gură și de incasat diurne, vor să dea altă îndrumare luptei noastre dascălești? Iată atâtea întrebări, la care am dori un răspuns precis din partea grupului rebel.

Că sunt câțiva domni în faimosul Comitet Central Județean (Doamne, câtă titlatură seacă!) ajuns aici doar prin faptul că fa cu politică de tarabă, ori că vin des, des pela Arad și, că acești domni ar trebui loviți cu energie peste rătosul și răpănosul bot și împinși înapoi, ca nedemni, asta

o vedem și o știm noi demult. Aproape ne-am obișnuit cu ei, ca alba cu hamul. Mulțumită lor, Asociația noastră arădană, a ajuns în coada celor mai slabe asociații similare. Nereprezentată demn și cuminte la congresele generale, a ajuns să fie apreciată și clasată în urma Caliacrei, ori Săt-Marului.

De cine să fim noi reprezentati? Afară de apreciatul și vechicul domn Nic. Cristea, care ne face cinste, mai are domnul președinte în juru-i pe cineva? Aduceți-vă aminte din cine a fost formată delegația dusă în numele nostru la Cluj la congresul general din hăl-an? Dar anul acesta (1934) la Iași? Niște domni cari se încera ca să ajungă care mai de care în astfel de misiuni cu răspundere. Niște neisprăviți plini de ambiție prostescă, buni numai ca să-și caște gura pe acolo, să-și piardă capul pe străzi și apoi să vină acasă, adică la noi aici, gravi și încrunțați de parcă ar fi fost într'o delegație cu domnul Titulescu la Geneva.

Cum au ajuns astfel de specimene acolo? Apoi, aproape că sunt gata să servesc și nume proprii: sbiară, Domnule, striga ca cei mai nevinovați și gata de jertfă pentru binele nostru, până se aleg în comitet. După aceea tac, tac ca purceaua în vreji și rod la ciocanul aruncat.

Mi-amintesc cum unul sbiară că nu-i bun Ţoni, că nu „ni-l trebuie” și drept răsplătă astăzi îi aprinde tămăie și îi innalță osanele, alături de iubitul și ilustrul nostru președinte, Dimitrie Boariu. Face parte din comitet de vreo doi ani și nu mai zice nimic...

Domnule grup tribunist dacă acesta vi-e obiectivul, dacă acesta vi-e crezul, dacă te simți capabil de luptă, dacă vă desbrăcați de haina interesului personal, dacă nădăduiți cu tărie că se va ajunge la o victorie finală, atunci să sunte condeele! Dă obiectivul pre-

## Din viața studentului rus

În ultimii ani. Sovietele au reorganizat școlile. Astăzi, același guvern de eri dă o deosebită atenție tinerelor generații. și deci școlilor, destinate să formeze cetățenii de mâine. Nu se preocupă în acest scop nici o subvenție. S'au publicat multe lucruri în legătură cu viața școlară din Rusia, cea mai importantă e însă viața studenților universitari.

Numai la Moscva sunt 139.000 studenți, aparținând tuturor școlilor superioare. Printre acestea se numără și „Facultățile pentru lucrători”, înființate pe lângă fiecare fabrică, și frecventată de lucrători după terminarea lucrului sau în zile de repaus.

Studentimea aceasta nu e formată numai din tineri, care desigur că formează majoritatea. Astfel, cu doi ani în urmă, partidul comunist a repartizat dintre membrii săi o mie de cetățeni să urmeze cursurile Facultăților din Moscva. S'a constatat cu acest prilej lucruri foarte interesante: o parte din aceștia au avut succese mult mai frumoase decât

tinerii, iar altă parte au avut de luptat dărz cu greutatea cărții.

Departele de Moscva, undeva afară, se află comuna studentescă.

Acolo locuiesc studenții cari n'au locuințe proprii la Moscva. Studenții, în aceste cămine, locuiesc câte doi, în camere de 2 m. Cei doi studenți sunt de același sex într'o cameră. În corpul clădirii, locuiesc de altfel amestecați.

Căminele sunt înzestrate cu săli de lucru și biblioteci bogate. De asemeni, mai au un serviciu de aprovizionare, o fabrică-bucătărie, câmpuri de sport ș. a.

Majoritatea dintre ei sunt burșieri. Primesc din partea Statului între 80-102 ruble lunar. Acei cari în timpul studiilor mai și munceșc, mai primesc un surplus de plată. La diferite instituții, se studiază, dar se și munceșc din greu. De pildă studenții din institutele cu aplicații practice, ca acei ce studiază minele, sunt obligați să muncească alături cu lucrătorii din subterane.

## Mistica aerului

Dintre sacrificiile pe cari le face omenirea întru realizarea progreselor ei, tributul sburătorilor este momentul cel mai impresionant. Selectați prin o continuă școală de curaj, inițiativă și perspicacitate, pentru cărările ninse cu lumini siderale ale vădăhului, prin prăbușirea lor se dă jertfă progresului, la extrema intersecție a drumului, unor valori de calitate nobilă.

Noi, Românii, am crescut cu mult adaus de vieți și de sânge coloana de lumină care arde'n rug de veac modern martirul noilor credințe și lupte spre o mai intensă civilizație și progres. Și încă, deatâtea ori, jertfele acestea se pot încunjura, când se datoresc unor lipsuri și neglijențe sau se pot împiedeca, dacă nu le reclamă necesități de neocolit.

Așa suntem noi dispuși să vedem lucrurile, de aci de jos, burghezește și cu socotel.

Dar, cei prinși în vraja ghețurilor de alitudine, în vecinătăți de spații astrale, au inima fermecată de chemări cari vorbesc curajului și voinței.

Din acest ivor de puteri mereu reînnoite, își nasc apol dărele de fum și oțel topit cari desenează pe fumametul implacabil destinele alunecate 'n veșnicie pe aripi de sârmă și vis incendiat. Cum a fost acela al lui V. Dumitrescu, din fruntea sburătorilor români, prăbușit recent ca toate vrerile lui în spre înălțimi, în jărând de jără străind... (I. V.)

cis și comandă salt, înainte! Noi vom lua parte la asalt, până la exploatarea succesului și curățirea atmosferei îmbăcsită de câteva javre gălăgioase dela Asociație!

Ion Marn

Dreptul la bursă îl are numai studentul a cărui familie primește mai puțin de 60 ruble lunar pentru un membru al ei.

Cine studiază „cu distincție”, primește 102 ruble lunar iar cel cu „bine” numai 80 ruble.

Acel care nu învață bine, nu primește nimic. Examenele sunt după fiecare jumătate de an. Din bursa ce primesc, studenții plătesc masa.

O masă la prânz costă 45 copeici. Studentul care se relevă la studii (udarnik), primește trei feluri, ceilalți numai două. În fiecare, zi felul al treilea care mai întotdeauna e o prăjitură, devine o răsplătă pentru muncă și hărnicie.

E ușor să spui komsomoleț, dar e greu să devii. Aproape jumătate din studentimea de la Moscva e organizată în komsomole.

Faptul aduce după sine mari obligații.

Anul trecut s'a început la Moscva construcția unei linii subterane, și lucrul mergea foarte greu. Cu acest prilej, 10.000 studenți au fost trimiși să conducă lucrările în aceste subterane. Fiecare avea să aleagă: să sape în subte-

## Cronica externă

Săptămâna politică în afară a fost dominată de două evenimente de întâiul rang

Am avut, odată, întâlnirea, la Roma, a dlui Laval, ministru de externe al Franței cu d. Mussolini. Ea face parte din seria de vizite inaugurate încă în toamnă de regretatul amic al României, Louis Barthou, cu scopul de-a imprima conturul politic de pace următorită cu atâta interes de Franța.

Intrevedere: dela Roma, a avut ca obiectiv, aplanarea mai multor probleme deschise între cele două țări latine, și îndeosebi problema Austriei, a Europei Centrale și a politicii în colonii. Rezultatul acestei întrevăderi, deși nu este prea rodnic, constituie totuși un punct de plecare pentru o strânsă colaborare în viitor a celor două țări latine, pentru pace și civilizație.

Al doilea eveniment important se va desfășura azi în regiunea Saare, care a rămas până acum, un teritoriu neutru între Franța și Germania. Azi, populația aceluia ținut este chemată, conform tratatului de pace, să se pronunțe dacă do-

rește realipirea la Germania, ori vrea să se păstreze și mai departe în starea actuală de provizorat. Din felul cum se va pronunța această provincie se va orienta mai departe politica generală a Europei. Ori care ar fi rezultatul, ministrul de externe al Franței, d. Laval a și anunțat vizita sa la Berlin, care dacă într-adevăr se va produce, va forma un capitol nou al istoriei contemporane.

Până atunci, Liga Națiunilor se întrunește în a 84-a sesiune, fără Germania, cu o seamă de intervenții reușite în politica europeană, și totuși în zimbetele de neîncredere ale celor cari prepară, pe ascuns, armele de luptă.

Iată, și câte-va întâmplări mai mărunte: În Albania o răscoală împotriva lui Ahmed-Zogu. În Rusia, vre-o câteva sute de execuții sumare, drept reprimare a tendințelor revoluționare și internarea celor doi capi ai opoziției, Zinoviev și Kamenev. La Viena un atentat nereușit împotriva vicecancelarului, prințul Stahrenberg.

—Cr.

## Alegerea parțială dela Arad

Deoarece s'a făcut o vacanță parlamentară la Arad, urmând ca la redeschiderea Corpurilor Legiuitoare — în cazul că se vor mai redeschide — să fixeze data când va avea loc alegerea.

După câte s'au afirmat guvernul ar dori ca alegerea să fie în cursul lunii viitoare.

După unii competenți, guvernul ar urmări cu această intrarea în Parlament a d-lui Vaida Voevod, care după cum se știe nu este deputat, deoarece la ultimele alegeri n'a luat parte.

Pentru aceasta, zic aceștia, s'a anunțat candidarea unui oarecare Seracin, pe lista guvernului.

## Cărți și Reviste

Revista „Duh”, Nr 3-4, Decembrie Ianuarie, aduce poezii semnate de câțiva poeți fruntași ai tineretului generației: Radu Gyr, Dem. Basarabeanu, Const. Salcia, Ovidiu Constant, Sergiu Ludescu și alții. O poemă semnează d. Tiberiu Vuia. Proză publică d. Marcel Olinescu, Dan Petrașincu, G. C. Miron. Partea critică-informativă și cronicile sunt susținute de d. G. C. Miron, Tiberiu Maier și Tiberiu Dragoș.

„MUNCA” se întitulează culegerea generală de jurisprudențe relative la legislațiunea muncii, însumând o bogată colecție de jurisprudențe ale Înaltei Curți de Casație și diverse informațiuni asupra problemei muncitorești sub aspectul ei juridic. Revista apare lunar aci la Arad, sub îngrijirea dlui Ovidiu Creangă, președintele judecătorei de Munca.

## Știri politice

În zilele de 12 și 13 Ianuarie, se va ține la clubul central al partidului liberal-georgist, ședința comitetului executiv, la care vor participa parlamentarii și președinții organizațiilor județene.

D. George Brătianu va face, cu acest prilej, importante declarațiuni politice.

D. Octavian Goga, președintele partidului național-agrar, care și-a petrecut vacanța în Italia, sosește în țară Marți.

Biroul partidului național-țărănesc, se va întruni, probabil, în cursul acestor zile.

D. Iuliu Maniu a fost 2 zile în Capitală, unde a avut mai multe întrevăderi cu colaboratorii săi politici.

## D. I. Mihalache la Arad

— D. Ion Mihalache, președintele partidului național-țărănesc, a avizat conducerea organizației de Arad, că pe ziua de Joi 17 Ianuarie c. să convoace comitetul județean căci va participa și Dsa, având a rezolva unele chestiuni de interes local.

Poșta Administrației:

Chimiu: Trimiteți urgent chimistul.

## Violarea secretului corespondenței

— O scrisoare a d-lui mareșal Averescu —

Ziarul „Indreptarea” publică în numărul său de Marți, scrisoarea de mai jos adresată de d. mareșal Averescu:

Domnule Director,

Vă rog foarte mult, să aduceți la cunoștință prin ziarul „Indreptarea”, de sub direcția d-voastră, partizanilor politici, precum și celorlalți prieteni personali, ca să-mi scrie de aci înainte pe cărți postale simple, pentru a scuti organele poștei de osteneala de a-mi deschide scrisorile.

Pe de altă parte, cum în curând intenționez să merg în străinătate, cred că prin această măsură am scuti țara de rușinea, că secretul scrisorilor la noi nu există încă.

Rugându-vă a repeta această

înștiințare de mai multe ori, vă rog să primiți distinsel meu salutări.

Mareșal Averescu

5 Ianuarie 1935 T-Severin.

Mareșalul Averescu denunță scrisoarea de mai sus, abuzul de mai recent al guvernului: violarea secretului corespondenței.

În ce situație penibilă situația Tătarăscu, prin patronarea acestor acte, istoricul partidului liberal. Sau nu contează tradiția liberală, pentru oameni cari țin orice preț să guverneze!

## Citiți și răspândiți Inainte

## Mereu căzându-și...

Nemulțumiri și neînțelegeri la liberali

Despre situația locală liberală provenită de plecarea dlui Mărcuș din Arad, am scris în No. trecut al jurnalului nostru.

Situațiune destul de tulbură, și cari va avea consecințe grave. Căci a fost destul să se anunțe numirea oficioasă a președintelui și nemulțumirile, intriga, „lucrările” să înceapă.

Până și cel din urmă membru din comitetul județean, se întreabă dacă n'are dreptul să vorbească acum, limpede așa după cum simte și crede el.

Gazetele au scris, în legătură cu aceasta foarte multe, după cum

au fost informate de taberele interesate, se înțelege.

Din toate acestea se desprinde însă că, în sânul organizațiilor locale sunt mari nemulțumiri, că ele vor izbucni adevărat ocazia alegerii noului șef.

Unii, anticipă chiar, că în cazul când amicii dlui Mărcuș vor stăruia în atitudinea de până acum, se vor retrage într-o organizație aparte și prin intrarea publică vor arăta toate păcatele conducerii de acum.

Reprezentanța e abia la începutul ei, să-l vedem sfârșitul...

Viaja politică

## Când va cădea guvernul?

O situație politică foarte schimbătoare

— Acum sau peste două luni vom avea o schimbare de regim, scrie „Indreptarea” —

Ori cât ar căuta guvernul să ascundă realitatea situației politice, sunt foarte multe indicii după cari opinia publică își poate face o idee clară asupra ei. Și astfel sunt unele indicii cari pun într-o evidență clară, o foarte acută criză politică. Iată-le:

Vacanța parlamentară, prelungită, e o dovadă că înaintea redeschiderii Parlamentului se petrec evenimente de seamă. Conciliabilele dela Sinaia, consfătuirile conducătorilor naționali țărăniști, și cazul Iamandi, ne pun în fața unei situațiuni critice în care se gasește guvernul de azi.

O altă chestiune, și cea mai importantă — este problema financiară și bugetară. Această problemă pare a fi atât de critică încât guvernul și-ar fi pus întrebarea dacă mai poate asuma răspunderea unei guvernări fără a avea mijloace financiare cu care să acopere nevoile Tezaurului. Și această gravă stare de lucruri a fost complicată și prin angajamentul ce și-a luat guvernul de a pune, pentru câțiva ani consecutivi, la dispoziția a-părării naționale, o sumă anuală de cel puțin 2 miliarde. Cercetând această stare de lucruri, ministrul de Finanțe s'a convins că nu se pot procura aceste 2 miliarde anual decât printr-o majorare a impozitelor indirecte, ceea ce ar duce la o enormă scumpirea a traiului.

Pe baza acestora, cercurile politice bine informate asigură că guvernul s'ar găsi într-o situație extrem de grea, întrucât Coroana s'a cerut un program financiar real.

„Fără de această stare de lucruri plină de îngrijorare, guvernul și-a dat seama că nu poate rămâne mai departe la putere, și așteaptă înapoierea dlui V. Iamandi, pentru a provoca criza de... retragere”, formează „Indreptarea”.

În legătură cu această hotărâre, e și ridicarea cenzurei, care se anunță pe neașteptate.

Oficiosul averescan face ocazional, referitoare la aceste chestiuni, conchizând astfel:

„Ori cum am privi evenimentele cari se desfășoară ne găsim în plină criză politică. S'ar putea totuși să se facă pentru anume considerațiuni schimbarea de regim să se amână pentru jumătatea lunii Martie, cel mai târziu adică până la includerea sesiunii parlamentare, avându-se în vedere că dorim Coroanei, formal exprimată cu prilejul inaugurării Sălașului Tronului din noul palat este ca de astă dată lucrurile Parlamentului să se reducă la timpul cel mai scurt posibil.

Cu alte cuvinte: sau vom avea o schimbare de regim înainte de redeschiderea Camerelor, sau această schimbare se va produce în Martie, — în nici un caz însă nu poate fi vorba ca regimul național-liberal să mai rămână la guvern.

## INFORMAȚIUNI

— Bulgaria a prohibit exportul de țărăne.

— În cursul lunii aceștia se vor face operațiile de revizuire a listelor electorale agricole.

Agricultorii se vor prezenta la primăriile respective spre a se înscrie.

— În cursul lunii Octombrie, Germania a importat în total 35 599 tone de porumb, din care 8.292 tone proveneau din România. În anul trecut a importat 28.271 tone din care 1.498 tone din România.

— D. Eugen Buchman, vechiu funcționar în cancelaria Palatului regal, a fost numit, pe ziua de 1. Ianuarie 1935, Directorul secretariatului particular al M. S. Regelui.

— Ziarul „Curentul”, implinește șapte ani de apariție.

— În Capitală, a încetat din

rare un an de zile, în locul studiilor de medicină sau inginerie, sau să părăsească organizația. Nici 1 la sută n'a refuzat să sape alături cu adevărații lucrători.

În mijlocul coloniei studentești, se află o „Universitate de cultură” și trei „cercuri literare”. Unul din acestea se ocupă cu leninismul, altul cu istoria partidului, și al treilea cu marxismul. La aceste „cercuri” se desbat tot felul de probleme. Studenții însă nu cunosc situația din alte țări. Realitatea, care nu încapă în formulele marxiste sau leniniste, nu există pentru acești tineri. De asemenea nu există concepții capitaliste sau fasciste.

La Universitatea de cultură, studenții învață cum trebuie să se poarte în societate, învață să danseze și să se bărbierescă.

Nu există o mare deosebire între acești studenți și cei de dincoace, din Europa. Sunt însă ceva mai serioși și plini de curiozitate pentru orice lucru. Cineva care ar vorbi acestor studenți, cu fraze bombastice, sau le-ar vorbi despre naționalism, ar fi de sigur ridicol. Într-o discuție oarecare, studentul rus nu face apel la cuvinte frumoase, ci la argumente logice. De aceea par mai serioși și mai disciplinați în toate.

(Ceps.)

viaja generalul-medic Butoianu, șeful serviciului sanitar al armatei.

Zilele acestea va apare, deocamdată săptămânal, sub conducerea unui comitet de redacție „Românul”, în continuarea vechii sale tradiții de românism și de luptă civică, cu colaborarea mai multor publiciști locali.

— M. S. Voevodul M hai se întoarce după 28 Ianuarie în țară. M. S. Regina Maria pleacă pentru câteva zile în străinătate.

— La Facultatea de drept din Iași a izbucnit grevă.

— Miercuri 23 Ianuarie va avea loc în saloanele restaurantului „Dacia” din Arad, ceaiul Soc. „Principele Mircea”.

Baroul avocaților din Arad, anunță adunarea generală a membrilor săi pe ziua de 20 Ianuarie a. c. ora 10 a. m. în camera 103 a Palatului de Justiție. În caz când nu se va întruni numărul legal al membrilor, adunarea se va ține la 27 Ianuarie, cu oricâți membri prezenți. La ordinea de zi sunt obișnuitele chestiuni de sfârșit de an, verificarea gestiunii pe 1934 și votarea bugetului pe 1935.

În urmărirea programului său de culturalizare, vechea societate Concordia, inaugurează la 13 Ianuarie a. c. la Gurahonț, a doua bibliotecă dintr-o serie ce intenționează să înființeze în centrele mai mari ale județului.

Ziarul „Dacia” de sub direcția d-lui Col. Șt. Zăvoianu, cunoscut pentru rolul ce l-a jucat în mișcările de dreapta, nu va mai apare întrucât Ministerul de Interne a revocat autorizația ce l-a acordat recent.

Doamnele Române Unite din Arad organizează pentru ziua de 12 Ianuarie a. c. orele 18, în saloanele Prefecturii Județului un ceai dansant.